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Vertisol Wall -seinäpäällysteen asennusohje 

 
Lue asennusohje huolellisesti ennen kuin aloitat Vertisol Wall -seinäpäällysteen asennuksen.  Asennusohjeen 
laiminlyönti voi vaarantaa tuotetakuun. Asennuksen tulee suorittaa ammattitaitoinen päällysteasentaja. Vertisol 
Wall -seinäpäällyste soveltuu käytettäväksi sekä asuin- että julkisissa tiloissa, mukaan lukien kovan kulutuksen 
kohteet. Vertisol Wall -seinäpäällyste ei sovellu käytettäväksi tiloissa, jotka jatkuvasti tai toistuvasti kastuvat, eikä 
ulkotiloissa. Vertisol Wall -seinäpäällyste ei sovellu märkätiloihin seinille, jotka altistuvat vesirasitukselle. Huolto-
ohjeessa annettuja ohjeita tulee noudattaa. 
 

Esityöt – yleisiä ohjeita 

 Varmistu että Vertisol Wall -seinänpäällysteen kuosi ja väri täyttävät asennuskohteen vaatimukset kuten 
myös paikalliset rakennusmääräykset. 

 Laskettaessa tarvittavan materiaalin määrää, tulee ottaa huomioon, että asennus tehdään päällystettävän 
seinän koko korkeuden pituisilla päällystevuodilla, joihin tulee lisätä työvara 5 cm. Lyhyempiä 
päällystevuotia ei saa käyttää.  

 Määrittele suunta minkä mukaisesti päällystevuodat asennetaan. 
 Työaikasuunnittelu: 

o Aloita Vertisol Wall -seinäpäällysteen asennus vasta kun rakennus on umpinainen (seinät, katto, 
ovet ja ikkunat on asennettu). 

o Ajoita seinien päällystäminen viimeiseksi työksi, ettei seinäpäällyste vahingoitu muista 
keskeneräisistä töistä. Muussa tapauksessa varmistu, että seinänpäällyste suojataan muovikalvolla 
tai kartongilla.  

o On suositeltavaa asentaa Vertisol Wall -seinänpäällyste kun katto ja tilan muut pinnat on jo 
maalattu. 

 Asentajalla tulee olla käytettävissään alustaa koskevat tiedot: 
o seinän tasaisuus ja sen pinnan sileys, 
o seinän koostumus, 
o seinän jäämäkosteus. 

 Muista että Vertisol Wall on kudottu materiaali, jossa vähäiset sävyerot ja poikkeamat kudelman 
suoruudessa eivät ole tuotevirheitä. 

 Eri valmistuseriä ei saa sekoittaa keskenään, eikä keskeneräistä asennusta saa jatkaa toista valmistuserää 
olevalla päällysteellä. 
 

ALUSTAN TARKASTUS 

Vertisol Wall -päällystettävän seinän tulee olla kuiva, puhdas, luja, imukykyinen, tasainen (betonialusta Suomen 
Betoniyhdistys r.y. by40, tasoitealusta SisäRYL 2013 luku 1022 ja levyalusta SisäRYL 2013 luku 742), tasavärinen ja 
halkeilematon. Seinässä ei saa olla vanhoja päällysteitä eikä kiinnitysaineita, pölyä, heikkoa ainesta jne. joka voi 
vaarantaa uuden päällysteen asennuksen. Alusta ei saa altistua nousevalle kosteudelle. 

Betonialustan jäämäkosteus saa olla korkeintaan 85 % R.H. Tasoitetun seinän tulee kestää päällysteliiman 
kosteusrasitus. Kipsipohjaisella tasoitteella tasoitetun seinän jäämäkosteus tulee olla liimavalmistajan ohjeen 
mukainen. 

Alustan kosteuden mittaustulokset dokumentoidaan.  

Alustan tulee olla riittävän imukykyinen, jotta päällysteen liimalle muodostuu hyvä tartunta alustaan. 

Varmistu ennen Vertisol Wall -seinäpäällysteen asentamista, ettei alustassa ole kosteutta eikä halkeamia. Korjaa 
epäkohdat ennen päällystämistä soveltuvin menetelmin. 

Tilan, alustan ja materiaalin asennusaikainen lämpötila tulee olla +18°C … +24° C ja tilan suhteellinen kosteus alle 
60 %. Tasaannuta liima ja Vertisol Wall -seinäpäällysterullat pakkauksissaan em.  huonelämpötilassa vähintään 24 
tunnin ajan ennen päällystämisen aloittamista. 
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Ennen Vertisol Wall -seinäpäällysteen asennusta tulee alusta pohjustaa samalla liimalla, jolla päällyste kiinnitetään, 
ja joka laimennetaan lisäämällä liimaan korkeintaan 30 % puhdasta, juomakelpoista vettä. Jos pohjustus tehdään 
laimentamattomalla liimalla, on päällysteen poistaminen myöhemmin helpompaa. 
 

Päällysteen esivalmistelu 

Ennen päällysteen leikkaamista tulee asentajan tarkastaa seuraavat seikat: 

 Tuote ja kuosi on tilauksen mukainen. 
 Toimitettu määrä on tilauksen mukainen. 
 Tuotteen mitat ja ulkonäkö ovat oikein. Jos tuotteessa havaitaan virheitä tai kuljetusvahinkoja, ottakaa 

yhteys maahantuojaan ennen päällysteen leikkaamista ja asentamista. Vialliseksi epäiltyä tuotetta ei saa 
asentaa. Vertisol ei hyväksy reklamaatiota koskien leikattua tai asennettua tuotetta. 

 Jotta varmistetaan sävyjen hyvä yhteensopivuus, tulee varmistua, että samaan tilaan asennettavissa 
seinäpäällysterullissa on samat valmistuseränumerot. 

Koska Vertisol Wall -seinäpäällyste on kudottu materiaali voi siinä esiintyä vähäisiä eroja värissä ja rakenteessa 
päällysterullien kesken. 

Vertisol ei vastaa epäkohdista, jotka johtuvat materiaalin väärästä käsittelystä ja varastoinnista (esim. rullat 
varastoitu pystyasennossa, rullat varastoitu ilman alkuperäistä pakkausta tai asentamattomien vuotien päälle on 
asetettu kuormitusta aiheuttavia taakkoja.  

Vertisol Wall -seinäpäällyste asennetaan seinän korkeuteen katkaistuna vuotana, johon on lisätty 5 cm työvara 
kompensoimaan seinien mahdolliset korkeuserot. Jätä jokainen leikattu vuota auki levitettynä ja kuosipuoli 
ylöspäin tasaiselle alustalle vähintään 30 minuutin ajaksi ennen vuodan asentamista. 

 
Liiman levitys ja päällysteen asennus 

Tee lyijykynällä seinään pystysuora ohjausviiva ensimmäisen vuodan asentamista varten ennen liiman levittämistä. 
HUOM! Tussikynää (vast.) ei saa käyttää. 

Levitä liima telalla tasaisesti alustaan. On tärkeää, ettei liimasta jää alustaan kokkareita tai valumia, jolloin niiden 
ristikkäiset jälkitelaukset muodostavat laajenevia, ylipaksuja liimakerroksia. Liimaa tulee olla riittävästi 
kiinnittämään Vertisol Wall -seinäpäällyste pursuamatta kuitenkaan seinäpäällysteen läpi. 

Levitettäessä liimaa on suositeltavaa varata käyttöön ämpärillinen puhdasta vettä, sieni ja kuiva riepu poistamaan 
mahdolliset liimapurseet, puhdistamaan työkalut ja tarvittaessa pesemään kädet. 

Jos liimaa pursuaa Vertisol Wall -seinäpäällysteen läpi poista se välittömästi kostealla rievulla/sienellä ja vedellä. 
Kuivuneen liiman voi poistaa alkoholilla tai maalinpoistoaineella.  

On suositeltavaa antaa telatun liiman kuivua noin 15 minuuttia ennen Vertisol Wall -seinäpäällysteen asentamista. 
Noudata huolellisesti liimavalmistajan käyttöohjeita koskien levitetyn liiman odotusaikaa.  

Aseta ensimmäinen Vertisol Wall -päällystevuota seinälle aiemmin piirretyn ohjausviivan mukaisesti ottaen 
huomioon, että työvara riittää sekä lattian että katon rajassa, ja nurkkien/kulmien ylityksissä. Hiero päällystevuota 
alustaan pehmeällä tapettilastalla poistamaan ilmakuplat ja siten varmistamaan sen hyvä tartunta alustaan 
kauttaaltaan. 

On suositeltavaa suojata asennettu seinäpäällyste ulkokulmissa käytönaikaisilta vaurioilta, jos mahdollista. 
Tarvittavan ulkokulmaprofiilin voi kiinnittää tarkoitukseen soveltuvalla liimamassalla, esim. Mapei Mapeflex MS45. 

Tarvittaessa voi asennettua päällystevuotaa tukea neuloilla katonrajassa helpottamaan asennustyötä. Neulat 
poistetaan, kun asennus on valmis. 

Leikkaa veitsen ja viivaimen avulla ylimääräinen materiaali pois päällystevuodan ylä- ja alareunasta. 

Loput esikatkaistut päällystevuodat asennetaan edellä kerrotun mukaisesti päällystevuotien reunat limitettyinä 0,5 
cm siten että kudelma kohdistuu. Limitetyt päällystevuodat kaksoisleikataan, jolloin muodostuu lähes 
huomaamaton sauma. Liima ei saa pursuta saumoista. Jyrää sauma saumarullalla tartunnan varmistamiseksi. 
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Kohteissa, joissa Vertisol Wall -seinäpäällyste ei ole seinän korkuinen, on suositeltavaa suojata seinäpäällysteen 
vaakareuna soveltuvalla profiililla. 

Vertisol Wall -seinäpäällysteelle valmistajan suosittelemat liimat alustoille, joilla on tavanomainen imukyky 
(betoni, rappaus, tasoite, rakennuslevy): 

• Tkrom Mural 

• Forbo 565 Mural Plus 

• Mapei Adesilex MT-32  

• Bartoline Ready Mixed Wallcovering Adhesive 

 

Maahantuoja: 

Laattapiste-Pukkila Oy 
Mestarintie 5 
01730 Vantaa 
p. 09 878 031 
info@laattapiste.fi 
www.laattapiste.fi  
 

 

 


